

市游泳跳水馆:

让幸福宝鸡更幸福

本报记者 巨侃

游泳冠军赛、全国青年跳水冠军赛等多项大型赛事,秦凯、叶诗文等众多游泳、跳水明星纷纷现身场馆。2021年9月,市游泳跳水馆还将承担一项国内最

不到20人。他回忆宝鸡的游泳成绩正是在那几年开始下滑的,之前稳居全省第二,之后变成了全省第三。市游泳跳水馆建成投入使用后,连续办了几次全国比赛,宝鸡游泳事业迎来大发展。那一年,他们在市体育场也建了一个自己的训练馆。市游泳跳水馆每年免费提供三个月的训练场地给泳校,这意味着泳校学生可以在全省最好的场馆里接受训练。据刘立新统计,这几年,到市游泳跳水馆进行游泳训练的青少年,每年数以万计。场馆好了,顶级大赛多了,孩子们眼界宽了,同时教练的训练计划能有地方落实,训练水平自然就提高了。最为直观的两个变化是:这两年代表宝鸡参加陕西省年度比赛的运动员近100人,一大批选手摘金夺银,宝鸡的游泳成绩又重返全省第二。

加之强壮的身体条件,他在水球运动员选材中脱颖而出。2018年12月他的第一次水球比赛就在这里,那也是宝鸡首次举办全国水球赛。“宝鸡游泳跳水馆比全国的许多场馆都敞亮、大气,训练条件非常好。明年全运会我会回来比赛,为陕西队争取一块奖牌。”李星昊说。

提升群众幸福指数

像宝鸡射击射箭馆、游泳跳水馆这些高起点、高标准建设的西部“明星馆”,在“幸福宝鸡”建设中功不可没。

什么是幸福?就游泳这件事来说,每个人都有不同的体验,比如在家门口看到更多的比赛,享有更多的开放式室内场馆,体验更规范的管理、更好的水质等。

刘立新说,陕西省第十五届运动会举办后,市上将市游泳跳水馆移交宝鸡文理学院管理使用,面向社会开放,充分发挥服务群众、促进群众体育事业发展的作用。2018年,全年入馆人数389685人次,市民游泳健身1.5万人次,青少年游泳培训2万人次。刘立新说,对于从事游泳健身锻炼的群众而言,“幸福宝鸡”意味着有更多、更安全的场馆。

明年,市游泳跳水馆将举办第十四届全运会水球比赛。为办好这个全国赛事,市游泳跳水馆添置了比赛器材,完善了电子设备,包括计时记分系统、裁判系统和灯光的改造升级。供电及水处理系统、空调系统、消防系统维护维修目前已经完成。

夜幕降临,住在渭河南岸的市民会看到,市游泳跳水馆宛如一块光芒四射的明珠,其五颜六色的灯光、时尚的外观设计,呈现出了游泳馆的绚丽多彩。

宝鸡,一个正在被体育改变的城市。



宝鸡跳水队的孩子在馆里训练



宝鸡市游泳跳水馆内景

高级别赛事——第十四届全国运动会水球比赛。

孵化优秀体育人才

宝鸡有了游泳跳水馆,对游泳和跳水这两项竞技运动的影响是巨大的。

市游泳学校校长刘立新对这个变化深有感知。他说泳校起初在原均利广场一带有个训练场,于2007年拆迁后,曾经历了长达7年的“打游击”借场训练的日子。那段时间训练的人很少,一个正规专业泳校培训的学员

人乘风破浪勇夺金牌。业内评价,该场馆从外观上看,气势恢宏,线条优美,个性奔放,在西北地区的场馆设计中独树一帜。另外,市游泳跳水馆的夜景也很漂亮。

其次是“内涵”深。市游泳跳水馆体量巨大。此馆是作为陕西省第十五届运动会的主要比赛场馆之一而修建,占地2.37公顷,总建筑面积2.69万平方米,总投资近两亿元,框排架结构;东西长约170米,南北宽约123米,开间高度近30米。地下一层,地上两层,局部五层。主体建筑由跳水比赛池、游泳比赛池、游泳训练池、观众席、辅助用房等组成。其中,游泳比赛池设有1600多个观众席位。跳水比赛池设有1000个观众席位。各池可分别使用,满足不同季节商业运营及运动训练、游泳教学需要。按照设施标准和功能来衡量,市游泳跳水馆堪称西部地区的“超级馆”。

最后是“气场”大。有名气才有“气场”。有了“气场”就能吸引来大赛和明星。市游泳跳水馆曾荣获2016—2017年度“国家优质工程奖”。此奖系宝鸡体育建筑工程首次获得国家最高建筑奖项,也是陕西省体育场馆工程首次问鼎大奖,更是全国游泳跳水馆中唯一的获奖场馆。自投入使用以来,先后承办了全国青年游泳锦标赛、陕西省第十五届运动会游泳跳水比赛、全国

一个地标式“明星馆”

宝鸡市游泳跳水馆自2014年6月投用以来,市民受益颇多。大家能在家门口看全国顶级游泳大赛了;粉丝们不用去外地追星了——因为秦凯、叶诗文等人来了;游泳俱乐部及培训机构多了,更多的孩子可以在室内学游泳;就连我们比较陌生的水球运动,宝鸡也诞生了一名国家水球队队员!市游泳跳水馆这一现代化场馆的建成投用,促进了宝鸡游泳、跳水等水上运动项目的发展,也使宝鸡群众的幸福指数明显提高。

首先是“颜值”高。再好的场馆如果外观设计没特点,缺乏创意,就像擀面皮没放辣子、臊子面没撒“漂花”一样,没有看点,更激不起食欲。市游泳跳水馆在造型上紧跟时代潮流,远观像奥运会比赛中两只鼓风航行、你追我赶的帆船。设计师为之取名为“乘风破浪”,既寓意宝鸡乘风破浪前进,又寓意宝鸡体育事业扬帆远航,运动健



宝鸡市游泳跳水馆

市体育局编纂出版四个专辑——留存宝鸡体育美好记忆

本报讯 由宝鸡市体育局编纂的《宝鸡体育故事》《宝鸡体育精品赛事》《宝鸡市体育宣传报道汇集》《宝鸡体育影像年鉴》四个专辑近日正式出版,这些专辑将助力全省体育事业“1155”发展战略实施,激励宝鸡体育工作者再创佳绩。

《宝鸡体育故事》将历次“讲好宝鸡体育故事”比赛的演讲稿整理、编印成书,供大家学习;《宝鸡体育精品赛事》将2019年体育精品赛事的举办决定、组织实施方案、秩序册等汇编成册,成为今后举办比赛的借鉴样本;《宝鸡市

市篮协开展扶贫帮困活动——爱心面粉送给贫困户

本报讯 4月24日,宝鸡市篮球协会工作人员前往金台区金河镇王家坡村开展扶贫帮困送温暖献爱心活动,为贫困户送去了860斤面粉,同时就如何加大帮扶力度,与村民进行了探讨。

市篮协作为全市有一定社会影响力的单项体育协会,积极响应宝鸡市社会组织党委《关于发挥社会组织作用聚力决战决胜脱贫攻坚专项行动的通知》工作要求,为精准扶贫尽一份绵薄之力。此次活动中,工作人员向王家坡村贫困户送去了860斤面粉,并详细了解了村民的生活情况,就下一步开展产业扶贫、捐赠体育器材、少儿篮球培训、篮球赛事下乡等活动进行了讨论。 本报记者 巨侃

决战决胜脱贫攻坚

市乒协开展助力脱贫攻坚调研活动——参观产业基地 定期送教下校

本报讯 日前,市乒乓球协会调研组前往凤翔县田家庄镇河北村,开展助力脱贫攻坚工作调研活动。调研组参观了河北新村产业园花椒芽菜基地和河北村桃园小学少儿乒乓球训练辅导点,捐赠了两桶消毒液和500只口罩等防疫物资。

调研组先后参观了河北新村产业园花椒芽菜基地,并召开“发挥乒协力量、助力脱贫攻坚”座谈会。会上,村干部从全村基本情况、依托村级集体经济促进产业发展、扶志扶智激发内生动力、存在的问题等四个方面,介绍了河北村脱贫攻坚工作整体情况。座谈会后,调研组还参观了河北村桃园小学少儿乒乓球训练辅导点。市乒协工作人员表示,今后将定期开展“送教下校”活动,选派专业乒乓球教练员来校进行辅导。(巨侃 田涛)

“这张老照片让我想起环城赛”

本报记者 巨侃

“看到这张老照片,就想起上高中时参加比赛的情景。”日前,宝鸡教育学院退休教授张智峰计划出一本家史,在整理家里的资料时,发现了一张他年轻时参加凤翔县环城赛后的照片(见右图)。照片中,年轻的他脸上带着微笑,留着平头,身着背心、短裤,脚穿运动袜和运动鞋,背手站立在凤翔东湖边,看上去英姿飒爽。

这张照片勾起了张教授的美好回忆:上世纪70年代,他在凤翔县四中(现彪角高中)上高中,那时彪角高中的师资力量很强。他的体育老师叫李松林,李老师看他体育好,又好学,就让他先后进了校篮球队和校田径队。张智峰能吃苦,训练很用功,在学校田径运动会上,他一下拿了四个第

一(100米短跑、急行跳远、3000米比赛和越野赛),其中100米短跑成绩是12.5秒,急行跳远成绩是5.12米。他记得,3000米比赛在学校操场要跑15圈,他比最后一名快了4圈。参加越野赛时他刚出校门就被碰倒了,他爬起来再跑,最终拿了第一。1972年暑假,凤翔县体委组织全县中学生体育尖子集训,张智峰被推荐入选集训队,吃住在凤翔师范,训练在县体育场,一个月下来他瘦了12斤,也晒黑了,但他感觉收获很大。

1973年元旦,凤翔县举办环城赛,运动员从县政府门口出发,途经西关、南环路、东关等地,再回到县政府门口,要跑7000米。张智峰在全县200多名运动员中,荣获第九名(在中

学生中他是第一名)。“当时‘三中’的李铁和我争名次,当最后几十米冲刺时,他拼命从我右边超越,我使尽全身的力气没有让他超越,真是要命啊!跑完后,学校给我放了三天假。学校广播播插特大喜报,报道我给学校争得了荣誉,我一下子成了学校名人。”张教授说。

赛后,张智峰在东湖公园里留影,参加比赛的事也成为他一生中美好的回忆。



我的体育收藏



我的体育收藏